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A dolgozat célja a fiatalok munkanélküliségének vizsgálata Csíkszereda 

vonzáskörzetében, különös tekintettel a diplomás fiatalokra és a helyi munkaerőpiac 

sajátosságaira. A téma aktualitását az adja, hogy a fiatalok elhelyezkedési nehézségei mind 

Romániában, mind Magyarországon komoly társadalmi és gazdasági kihívást jelentenek. 

A kutatás több módszert ötvözött: egyrészt kvalitatív interjú készült a Hargita Megyei 

Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség (AJOFM) aligazgatójával, másrészt Q-módszeres 

elemzés húsz diplomás, munkanélküli fiatal bevonásával. Az eredmények négy eltérő 

véleménycsoportot tártak fel, amelyek különbözőképpen értelmezik a munkanélküliség okait, 

a felsőoktatás munkaerőpiaci hasznosságát, valamint az elhelyezkedéshez szükséges 

kompetenciákat és kapcsolatokat. 

A vizsgálat során összehasonlításra került Románia és Magyarország munkanélküliségi 

rátájának alakulása is az elmúlt évtizedben. Az adatok azt mutatják, hogy bár Magyarországon 

a fiatalok munkanélküliségi aránya folyamatosan csökkent, Romániában – különösen a keleti 

és székelyföldi régiókban – a strukturális különbségek és a gazdasági szerkezet miatt a 

munkanélküliség továbbra is tartós problémát jelent. 

A dolgozat kitér a NEET (Not in Education, Employment or Training) fiatalok 

helyzetére is, akik sem oktatásban, sem képzésben, sem foglalkoztatásban nem vesznek részt. 

E csoport különösen sérülékeny, hiszen kimaradnak mind az oktatási, mind a munkaerőpiaci 

folyamatokból, ami hosszú távon társadalmi kirekesztődéshez vezethet. 

A kutatás fő megállapítása, hogy a fiatalok munkanélküliségének oka összetett: a 

képzési rendszer és a munkaerőpiac közötti eltérések, a gazdasági lehetőségek korlátozottsága, 



valamint a szakmai tapasztalat és kapcsolati tőke hiánya egyaránt szerepet játszik. A fiatalok 

körében ugyanakkor erős a mobilitási hajlandóság és a külföldi munkavállalás iránti nyitottság. 

Összességében a dolgozat rámutat arra, hogy a fiatalok elhelyezkedési esélyei célzott 

pályaválasztási és képzési programokkal, valamint a helyi munkaerőpiac fejlesztésével 

javíthatók. A felsőoktatási intézmények, a munkaerőpiaci szereplők és az állami intézmények 

együttműködése kulcsfontosságú a fiatalok sikeres integrációjának elősegítésében. 

 

 

 

 


